

日本众院选举开锣 贫富差距或成焦点

日本第49届众议院选举定于19日发布公告、31日投票,超过1040名候选人将角逐总计465个议席。如何缩小贫富差距可能成为焦点议题。

据共同社18日报道,围绕新冠疫情应对措施和重振经济等议题,朝野9个政党领导人当天下午在首都东京的日本记者俱乐部同台辩论。首相岸田文雄主张实现经济增长和财富再分配的良性循环。最大在野党立宪民主党党首枝野幸男质疑,岸田曾在金融收入征税议题上摇摆不定,不大可能兑现诺言。

参加辩论的党首还包括公明党党首山口那津男、日本共产党委员长志位和夫、国民民主党代表玉木雄一郎和维新党

党首松井一郎。

上届众议院,自由民主党及其盟友公明党占305席。岸田上月当选自民党总裁、即党首时,把本届众院选举目标定在自民党赢得233个议席,即过半数。

共同社17日发布的民意调查结果显示,29.6%的调查对象打算在比例代表投票中选择自民党,4.7%选择公明党。这意味着执政联盟所获支持率为34.3%。仅有9.7%的民众选择立宪民主党。不过,39.4%的调查对象尚未决定投票意向。

这项民调显示,岸田领导的新内阁所获支持率为55.9%,不支持率为32.8%。

就岸田内阁是否应延续安倍晋三和菅义伟时期执政路线,26.7%的调查对象

认为“应继承”,68.9%的调查对象认为“应改变”。

岸田上周接受英国《金融时报》采访时说,将转变方向,告别“安倍经济学”,“希望不仅是特定阶层,而是让广泛人群提升收入,促进消费,实现经济的良性循环”,继而实现“新资本主义”远景目标。

自民党在竞选纲领中写明“将重建厚实的中间阶层”,提出对积极加薪的企业在税收制度上予以支持。立宪民主党则主张对富裕阶层和大企业征更多的税。共同社报道,朝野政党可能将以缩小贫富差距的具体政策为争论点,展开激烈论战。

民调同样显示,选民最关心经济政策,其后依次为防疫措施、社会福利、育儿和少子化应对措施。34.7%的日本人说,经济政策是他们投票时考虑的最重要因素。调查对象中,57.2%认为政府应重视经济增长,36.3%认为应重视分配。

就恢复经济和控制新冠疫情哪个优先,约六成调查对象认为应优先控制疫情,约四成反对。

另外,共同社一项政策问卷调查结果显示,围绕修改日本和平宪法,众议员候选人中38.4%主张“有必要加紧”,32.5%认为“无需着急”,19.8%“反对修宪、所以没有必要讨论”。谨慎派和反对派加起来超过半数。

新华社特稿



10月17日,人们在阿拉伯联合酋长国迪拜参观GITEX消费电子展上的梅赛德斯-奔驰VI-SSION AVTR概念车。

2021迪拜GITEX消费电子展于10月17日至21日举行。

新华社发

美南部一高校发生枪击案致1死7伤

新华社休斯敦10月17日电(记者徐剑梅)美国南部路易斯安那州格兰布灵州立大学17日发生枪击案,造成1人死亡、7人受伤。这是这所高校4天内发生的第二起致命枪击案。

综合美媒报道,枪击案发生在当地时间17日凌晨,死者不是该校学生;伤者中有

一人是在校学生,目前正在接受治疗,没有生命危险。另外6名伤者中,有一人生命垂危。

枪击事件发生后,该大学宣布即日起从晚9时至晨6时实施宵禁,并取消了原定17日举行的返校日活动和随后两天的课程。校长加洛17日下午在新闻发布会上表示,校外人

员把枪支暴力带入校园,该校将采取措施限制校外人员进入。

13日,格兰布灵州立大学发生枪击案,造成1人死亡、1人受伤,死者均非该校学生,一名18岁嫌疑人遭警方通缉但尚未归案。警方17日称,从目前调查情况看,两起枪击案彼此没有关联。

疫苗接种率达新标 悉尼放宽防疫措施

澳大利亚新南威尔士州新冠疫苗接种率上周末达到80%,澳最大城市、该州首府悉尼18日解除更多防疫限制性措施,数千计儿童在家学习近4个月后,于当天重返校园。

新南威尔士州政府规定,全州年满16岁人士新冠疫苗全程接种率分别达到70%、80%、90%的门槛时,将采取相应的解禁措施。

按照上述规定,新州18日放宽一系列防疫措施:人们在办公室可以不再戴口罩;在家中和户外聚会的人数上限提高;举办婚礼不再设置人数上限;零售商铺、酒馆、健身房同一时段可接待的人数提高,前提是入店者已接种疫苗;人们可以光顾夜店,不过只能坐在座位上饮酒。

学龄前儿童、一年级和十一年级学生18日分别回到幼儿园和学校,其他学生将于下周返校。

澳大利亚防疫措施相对较严,今年6月中旬之前,全国多地长时间保持零感染。但是6月中旬起,变异新冠病毒德尔塔毒株蔓延新州和维多利亚州等地,澳多地重启“封城”措施。

新州18日报告单日新增新冠确诊病例265例,为10周以来最低。9月初时,这一数据一度高达1599例。

在与新州相邻的维多利亚州,18日报告单日新增病例1903例,高于前一天的1838例。维州政府17日说,预计全州疫苗接种率几天内可突破70%,计划于22日解除部分防疫措施。

澳大利亚媒体报道,8月5

日以来,由于禁令一再延长,拥有500万人口的维州首府墨尔本一直处于“封城”状态。依照澳媒体的计算,从去年3月起,墨尔本累计约有9个月实施严格的“居家令”,要求市民非必要不出,时间为全世界最长。

虽然人口最多、疫情最重的新州和维州正在按计划逐步放宽防疫措施,但是未受德尔塔毒株波及的一些州态度更为谨慎,打算暂缓防疫措施。这些州大多地广人稀,医疗资源有限。州政府担心,如果解封步子迈得太大,一旦出现疫情,州内医疗卫生机构将难以应对。

澳大利亚人口大约2500万。截至目前,全国累计确诊14.5万例左右,死亡病例1543例。

新华社特稿

美国前国务卿鲍威尔因新冠去世

为美入侵伊拉克举证成“污点”

美国前国务卿科林·鲍威尔因感染新冠病毒引发并发症,18日去世,终年84岁。

鲍威尔的家人在社交媒体发布他去世的消息,说他先前已经全程接种新冠疫苗。

鲍威尔是军人出身,1989年出任美军参谋长联席会议主席,成为担任这一职务的首名非洲裔美国人,也是最年轻的参联会主席。在美国1991年发动的海湾战争中,他指挥美军与伊拉克军队作战。

鲍威尔2001年开始在乔治·W·布什政府出任国务卿,2004年辞职。他出生于牙买加移民家庭,是首名出任国务卿的非洲裔美国人。

2003年,美国及其西方盟友不顾国际社会强烈反对,绕过联合国安理会,以时任伊拉克总统萨达姆·侯赛因制造大规模杀伤性武器为由发动伊拉克战争。

美国出兵前,鲍威尔在联合国会议上拿出一管白色粉末作为“证据”,试图证明伊拉克拥有大规模杀伤性武器。然而,美国始终没有在伊拉克找到这类武器。俄罗斯总统普京曾说,鲍威尔晃动的可能只是“洗衣粉”。

鲍威尔数年后在媒体采访中承认,他在联合国那次展示包含不确切的信息,源自“巨大的情报失误”,那是他的人生“污点”。据新华社电

美国前总统克林顿出院

美国前总统比尔·克林顿17日从美国加利福尼亚州一家医院出院,返回纽约家中。

据美联社报道,克林顿17日早晨8时左右在妻子希拉里陪伴下慢慢走出医院,当被一名记者问到感觉如何时竖起大拇指。克林顿夫妇随后由加利福尼亚州公路巡逻队护送到机场,当晚回到家中。

报道说,现年75岁的克

林顿12日因与新冠病毒无关的感染住进美国加州大学欧文分校医疗中心。医生阿尔佩什·N·阿明说,克林顿目前“发热情况和白血球数量已恢复正常,将返回纽约家中完成抗生素疗程”。

报道援引克林顿一名不愿公开姓名的助手的话说,克林顿泌尿系统感染,在重症监护室接受治疗,但没有接受重症监护。据新华社电

韩国最快月底决定是否申请加入CPTPP

韩国副总理兼企划财政部部长官洪楠基说,韩国政府最快月底决定是否申请加入《全面与进步跨太平洋伙伴关系协定》(CPTPP)。

据韩联社18日报道,洪楠基上周在美国首都华盛顿参加二十国集团财政部长和中央银行行长会议后,与随行记者团座谈时说:“我们可能在本月底或者11月初作出决定。我们(的决策)已经到最后阶段。”

洪楠基说,他对加入CPTPP持积极态度,但还需与产业通商资源部、农林畜产食品部、外交部等协调。

按照洪楠基的说法,中国9月正式提出申请加入

CPTPP,是韩方考虑的“重要因素”之一。

另一个重要因素,是明年新加坡将接替日本成为CPTPP委员会轮值主席国。

韩联社说,日本一直不愿韩国加入CPTPP,原因包括韩国担心日本福岛第一核电站泄漏事故辐射污染,2013年起禁止进口福岛县附近8个县所有海产品。

韩方预期,CPTPP将减少中美贸易摩擦和日韩贸易纠纷给韩国造成的贸易障碍。

CPTPP现有11个成员国,包括加拿大、澳大利亚、文莱、智利、日本、马来西亚、墨西哥、新西兰、秘鲁、新加坡和越南。据新华社电